

从三个尴尬细节 看北美领导人峰会“走过场”

“回避冲突，拍照最优先”“峰会成果仅有虚妄的承诺”……在墨西哥首都墨西哥城举行的第十届北美领导人峰会11日落幕，当地媒体报道纷纷这样吐槽。

美国总统拜登为此次峰会定的“调门”很高——旨在将北美打造成世界上最具有竞争力、最繁荣且最有经济韧性的地区。然而，有分析认为，美国与墨西哥、加拿大“兴趣点”存在差异，美国敷衍塞责、态度居高临下，本届峰会再次“走过场”。记者捕捉到的三个尴尬细节印证了这一点。

墨西哥当面批评美国

当地时间10日，墨西哥总统洛佩斯、美国总统拜登和加拿大总理特鲁多举行三方会谈。在会后三国领导人共同召开的新闻发布会上，洛佩斯呼吁应抛弃霸权主义干涉行为。

这一表态无疑直指美国。事实上，本届峰会召开前夕，洛佩斯就已公开表示，自己准备在峰会上呼吁美国政府结束持续200年的“门罗主义”及其干涉主义政策。他表示，美洲不应再有“门罗主义”、干涉主义政策和封锁他国行为，也不应由任何一个国家主导该地区，要尊重各民族的自主权和自决权。

洛佩斯曾因力挺拉美国家与美方发生龃龉。去年7月，美国在洛杉矶操办美洲峰会，但拜登拒绝邀请古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜领导人参会，引发多国批评和抵制。洛佩斯直接以缺席峰会表达抗议。

美国想秀恩爱又不肯投入

美方本来也想通过这次领导人会晤“秀恩爱”，但一到关键问题就露出倨傲姿态。

当地时间9日下午，美墨两国领导人举行双边会晤。洛佩斯严正提出，希望与美国在互相尊重、互帮互助的基础上，开启美洲大陆各民族与国家关系的新阶段。

“是时候结束(美国)这种对拉丁美洲和加勒比地区的遗忘、抛弃和鄙视了。”洛佩斯直言，美方需要采取新政策，增加对拉美地区投入，促进“(美洲)大陆经济和社会融合”。

拜登则为美国的政策辩解称，美国多年来为拉美地区提供大量援助，但美国要“管”的事实在太多了，要同时关注亚洲、中东、非洲等许多地方，“我们的责任并不止于西半球”。

不过，在自己关切的问题上，美方却明确要求墨西哥“配合”，包括加强边境管控、遏制经墨赴美的非法移民潮等。墨西哥一直诟病美国把非法移民的包袱甩给自己，不负责任。对此，拜登在本届峰会期间再次推诿责任，强调“我们已经有所作为”，并称墨西哥是“真正的伙伴”——言下之意，做我的“伙伴”，就继续替我“背锅”吧。

白宫“预告”结局

当地时间10日早晨，距离美墨加领导人三方会晤开始尚有几个小时，美国白宫就发布公告“预告”峰会可能达成协议。当地媒体关注到，这一情况前所未有。而且，“预告”十分详尽，与会后公布信息基本一致。这难免让人感觉，美方把会晤本身当成“走过场”。

墨西哥国立自治大学北美问题专家奥利弗·桑廷·培尼亚指出，北美领导人峰会自2005年召开首届以来已中断多次，在特朗普执政时期更是一届未开。而这届峰会在推动解决现实问题方面作用有限。

他分析说，三国各自优先事项差异较大，美国追求解决移民和毒品走私问题，加拿大更多考虑能源问题与电动汽车工业，墨西哥则希望能与美国在没有干涉的前提下对话。从现实角度来看，这届峰会像是一场各自带着“美好愿望的独白”，在促进三国“同向而行”上作用有限。

伊朗

“给英国当间谍” 前副防长被判死刑

伊朗司法机构11日说，前国防部副部长阿里·礼萨·阿克巴里被判处死刑，罪名是为英国从事间谍活动。

阿克巴里1997年至2005年任副防长，辅助时任防长阿里·沙姆哈尼，后者现任伊朗国家最高安全委员会秘书。

阿克巴里2019年被捕。伊朗司法机构下属“平衡”通讯社说，阿克巴里“为英国从事间谍活动……通过向国外传递信息危害国家安全”，依据“可信的证据和文件”判处死刑。

伊朗情报部网站11日发表声明说，阿克巴里的职位给予他访问敏感数据的权限，让他成为英国秘密情报局、即军情六处在伊朗“最重要”的特工之一，曾渗透伊朗一些敏感的战略机构，收集重要数据，并以特定方式把数据发给英国秘密情报局。

英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利当天在社交媒体上说，阿克巴里拥有英国和伊朗双重国籍，伊朗判处阿克巴里死刑“出于政治动机”。他要求伊朗方面取消死刑，立即放人。

伊朗不承认双重国籍。

智利

武装劫匪抢走 数百万美元铜板

智利检察机关11日说，一伙武装劫匪前一天在一座港口抢走一批铜板。据智利媒体报道，遭劫铜板价值数百万美元。

检方说，10名劫匪持武器于10日凌晨潜入圣安东尼奥港，袭击并制服一名保安和4名工人，劫走13个集装箱，其中12个集装箱装有铜板。

地方检察官胡安·卡洛斯·卡塔兰在一份声明中说，那些保安和工人“被五花大绑，遭到殴打，还被关了起来”。遇袭工人自行脱困后报警。

这批铜板是准备出口的货物。当地媒体援引警方消息报道，它们价值440万美元。

警方说，劫匪精心策划，使用多辆卡车，作案手段与先前数起案件相似，因而可能是当地同一个团伙所为。不过，目前警方还没有抓获任何嫌疑人。

智利是全球最大铜出产国。据路透社报道，犯罪团伙时常在当地盗窃铜制品，10日这起案件是去年10月智利北部发生多起同类案件后最严重的一起。智利政府在10月系列劫案发生后强化了对铜制品的安保措施。

本文图据新华社



突尼斯 期待中国游客回归

这是1月5日在突尼斯首都突尼斯市拍摄的街景。
2017年2月，突尼斯对中国游客实施免签政策。同一年，中国成为突尼斯增长最快的旅游客源市场，随后两年也大幅增长。然而，新冠疫情近年来重创全球旅游业，给包括突尼斯在内的不少旅游资源丰富的中东地区国家带来不小冲击。随着中国宣布将逐渐恢复中国公民赴具备条件的国家旅游，把中国视作旅游业重要客源地的突尼斯等中东国家旅游市场充满期待。

■广告

便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

纱窗加工安装

厂家直供 品质保证

终身免费维护

联系电话：18911267373

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

大同馨万家养老中心

托养失能残疾人 13903528495

绿洲西城养老中心 15934215918

魏都新城、云锦里养老 15535203935

海南竹苑养生基地 13835229101

烟台龙口度假基地 18835236656

售 房
花城尚府，100平米，
14层，简装，价格面议。
电话：18903428827

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。
地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

特 价 售 房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

出售
本人有复地紫城多层楼房一套，大红本，价格面议。13994398019

山西荣鑫职业专修学院

成人学历常年招生，专业齐全！

联系电话：15135222972 微信同

石磨浆水豆腐

不加卤水 不加石膏 不加任何添加剂
宾友便民 健康放心

许可证：SXZF 1251402130017(p)电话：17635217373

房 屋 出 售

迎泽街，23校、十中、十三中校区，86平米，家具齐全，拎包入住，价格面议。
联系电话：13935216623

出 售
E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628